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第１回地域未来戦略に関する関係副大臣等会議 議事要旨 

  

日時：令和７年１２月２２日（月）１０：３０～１０：５０ 

場所：中央合同庁舎８号館８階特別中会議室 

 

（概要） 

（津島副大臣）ただいまから、第１回地域未来戦略に関する関係副大臣等会議を

開催します。議事進行役を務めさせていただく、副議長の津島です。よろしくお

願いいたします。 

早速、本会議の議長であります、黄川田大臣より御挨拶をいただきます。よろ

しくお願いします。 

 

（黄川田大臣）議長をつとめさせていただきます黄川田仁志です。よろしくお願

いします。地域未来戦略については、今月４日に第１回本部を開催いたしました。

そこで、世界をリードする成長分野の「クラスター」と地域発の「クラスター」

を全国各地に形成して、地方から日本を成長軌道に押し上げていくべく、総理か

ら様々なご指示を頂きました。 

この関係副大臣等会議では、総理からのご指示に対して、関係副大臣が連携・

協力して、具体的な答えを出し、地方に活力を取り戻してまいりたいと考えてい

ます。地方には、可能性を秘めた魅力あふれる地域資源が多数存在しております。

地方の伸び代を最大限活かし、地場産業の付加価値向上と販路開拓を強力に支

援してまいりたいと考えております。 

また、インフラ整備の加速も含む、地域の産業クラスター計画が効果的なもの

となるよう、検討を行ってまいります。関係副大臣等におかれましては、来年夏

の政策パッケージの取りまとめに向けて、積極的な参画をお願い申し上げまし

て、ご挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

（津島副大臣）黄川田大臣、ありがとうございました。それでは、プレスの方は、

ここで御退室願います。 

 

（報道関係者退室） 

 

（津島副大臣）なお、本日は、全国知事会、全国市長会、全国町村会、日本経済

団体連合会、日本商工会議所、経済同友会の方々にも、オブザーバーとして御臨

席をいただいております。 

 

○議題１「会議の運営について」 
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（津島副大臣）それでは議事に入ります。まず、議題１、会議の運営について、

ご説明申し上げます。資料１をご覧ください。今後の会議の運営については、こ

の運営要領に従って行ってまいります。御承知おきください。 

 

○議題２「地域未来戦略の策定に向けた考え方」 

（津島副大臣）次に、議題２、地域未来戦略の策定に向けた考え方について、内

閣官房 海老原局長より説明をお願いいたします。 

 

（海老原事務局長）内閣官房地域未来戦略本部事務局長の海老原です。お手元の

資料２「地域未来戦略の策定に向けた考え方」について、ご説明いたします。 

「地域未来戦略」では、熊本の TSMCや北海道のラピダスのような戦略産業ク

ラスター形成に向けまして、知事とも連携しつつ、地域ごとの計画を策定するこ

ととしています。 

また、地場産業の成長・発展に向けまして、地域産業クラスターの形成・拡大

や地場産業の付加価値向上・販路開拓支援など、知事主導で策定される各都道府

県の地域産業の成長プランを、政府としましても強力に後押ししていくことと

しています。こちらにつきましても、内閣官房を中心に関係省庁がしっかりと連

携・協力して、検討課題等に取り組んでいきたいと考えております。よろしくお

願いします。説明は、以上です。 

 

（津島副大臣）ありがとうございました。ただいまの説明内容について、御意見

ございませんか。 

 

（特段意見なし） 

 

（津島副大臣）それでは、以上をもちまして、第１回地域未来戦略に関する関係

副大臣等会議を終了させていただきます。ありがとうございました。 

 

 


